



【聚焦】

# 8年向村里70岁以上老人送温暖

## ——老港镇大河村村民感恩民营企业家蔡海标

12月4日上午9点，在老港镇大河村村委会里洋溢着派和谐欢欣的气氛，村里70岁以上的老人们心里可开心了。因为民营企业家蔡海标和村委会工作人员们正忙着把新购买的400多件羊毛衫，一一送到村里这些老人的手中。这样的举动蔡海标已经坚持了8年。在蔡海标的心中，做善事是一份责任，为社会做贡献不计回报。他说：“企业发展好了，就该回报家乡的父老乡亲”。



文/报记者 印重九 通讯员 蔡丽萍 杨国英

### 做善事亲力亲为

蔡海标是老港镇的民营企业家，经营着一家建筑公司，出身大河村的蔡海标对家乡

总有一份特殊的感情。如今他的事业成功了，蔡海标没忘了乡亲。

早在8年前，蔡海标就开始为村里的老人送毛衣、送棉被。他说：“小时候这些老人对我很照顾。老年人的今天是我们的明天，我要为他们做点力所能及的好事。”

做善事，蔡海标总是亲力亲为，每年送给老人的毛衣，他都会和妻子亲自去厂家挑选样品，款式、质地、质量都往好里挑。他说：“质地好老人穿着也舒服”。老人们拿到柔软的羊毛衫后不停地在身上比划，脸上溢满了幸福的笑容。

### 做善事是一份责任

蔡海标不仅给老人赠送衣物和棉被，每年过年他还会向特困户送慰问金，至今已结对了3位特困户子女，负责孩子每年的学费。

早在5年前，蔡海标得知大河村六组有位肢残的困难户，父母早亡，住房已十分破旧。蔡海标二话不说，立即出资为其建造了两间平房，还承担了厨房、卫生间等全部内部装修。

提到蔡海标，70岁的宣奶奶不停地夸奖他的善举：“他为80岁以上老人赠送被子，为60岁以上老人缴纳合作医疗保险，结对困难户……真是个好心人。”宣奶奶是位孤寡老人，蔡海标几年前就开始为她缴纳农村合作医疗保险金，这让她看病不再担心昂贵的医药费了。

在蔡海标的心中，做善事是一份责任，为社会做贡献不计回报。他说：“企业发展好了，就该回报家乡的父老乡亲。”

【消息】

## 浦东新区 六模式推教育资源均衡

推进义务教育的均衡发展，让更多孩子在家门口就能接受优质教育。从浦东新区教育局获悉，全区目前探索推进六种模式，即集团办学、委托管理、与高校合作办学、局镇合作、成立办学联合体以及城郊结对等，推进全区教育均衡化。目前，六种模式直接推动的义务教育阶段学校达到189所，占全区义务教育学校总数的67%。 王成

## 浦东青年 人才俱乐部成立

由浦东团区委主办的浦东青年人才俱乐部成立。区委副书记、组织部部长冯伟出席成立仪式并讲话，副区长陆鸣为俱乐部揭牌。

据了解，浦东青年人才俱乐部的宗旨是挖掘、培育、凝聚、服务浦东45周岁以下优秀青年人才。成员标准为人才计划入选者、获得相关区级、市以上荣誉或是为浦东发展作出显著贡献，并在浦东学习、工作或居住的18至45岁的管理、科技、经济、文化类的优秀青年人才。目前，已有50多位青年人才通过报名审核后成为首批会员。

浦东团区委表示，青年人才是人才队伍中的重要组成部分和后备力量。该俱乐部成立后，将进一步加强与各类优秀青年人才的沟通、联系，积极打造高层次人才经验交流、创新创业、共谋发展的公共服务平台，连接起青年人才和企业、政府之间互动的纽带。 陈明

## 周浦“草根歌手” 本周发布“音乐专辑”

从周浦社区文化中心了解到，在“周浦好声音”评选中胜出的“十佳歌手”将于本周发布音乐专辑，这些对音乐孜孜以求的“草根歌手”将在音乐的道路上继续前行。

根据微博“周康发布”播报，“十佳歌手”的专辑录制已经完成，专辑将于本周在“周康发布”和“周康网”联合首发，微博上还发布了十位歌手在录音棚里录制专辑的现场照，让很多粉丝先睹为快。周浦社区文化中心相关负责人说，除了发行专辑外，文化中心还将搭建平台，推荐“十佳歌手”登上各大舞台，展现周浦歌手的风采。 朱平红

# 慈善献爱心 真情暖人心

## ——记花木街道培二居委慈善联合捐活动



花木街道培二总支部积极响应街道关于“慈善公益联合捐”的活动要求，在居民区营造了“慈善献爱心，真情暖人心”的良好

好氛围，自从居民区“慈善公益联合捐”活动的序幕拉开后，小区里处处是温暖。

联合捐活动的第一天早上6点开始，

各小区志愿者骨干便陆续走出家门与全体社区干事一起，设置募捐点，摆好宣传展板，深秋的凉意也无法阻止小区骨干的热情。“献一份爱心、帮助困难人”、“谢谢你的爱心”、“好心人一生平安”，这样的声音在小区内不时响起。也许是志愿者们的热情感染了居民，也许是居民们本就是一群最可爱的人，步履蹒跚的老人走来了，抱着孩子的阿姨走来了，行色匆匆的上班族也拐过来，他们纷纷慷慨解囊。

花木培二总支部为了做好这次慈善募捐工作，专题召开了居民区骨干会议，传达花木街道开展联合捐活动的主题，在整个小区充分营造了良好的氛围。为了方便居民的善举，12月6日至8日三天，组织志愿者在所辖六个小区门口设置了募捐点。这三天也正好是上海雾霾最厉害的三天，但是志愿者们为了协助居委完成慈善联合捐工作，全然不顾雾霾天给人体健康带来的不利，坚守岗位，令人可敬可佩。

文/报 通讯员 陆建芳

# 被人需要是一种幸福

## ——记浦兴路街道无偿献血8年的“浦兴好人”龙文

血是生命之源，爱是生命的曙光，为了让更多患者与死神挥别，为了让更多的人点燃生命的希望，许许多多的普通人加入到无偿献血的队伍中，让生命的色彩流淌出来，绘就了五彩的人生。浦兴路街道证一小区的龙文虽然今年只有27岁，但无偿献血已达8年之久，她每半年献一次血，每次献血200—400毫升，加起来如今献血已近5000毫升，几乎达到一个成年女性全部血液的总量。

“浦兴好人”组委会给龙文的颁奖词：血是生命之源，爱是生命曙光。每一次流出的血液，为更多人点燃生命的希望。大山深处，留下你支教的身影，孩子们的朗朗书声，在山谷回响。平凡的姑娘，散发出圣洁的光芒，用青春的力量书写：敢想、敢爱、敢

担当。

龙文参加无偿献血源于上大学时。一天，大学附过的医院打电话给校方，说有位病人突发大出血，生命垂危。病人的血型十分罕见，院内血库又没有这种血，情况十分紧急。接到求助电话后，学校领导立刻动员学生们主动献血。龙文自告奋勇：“我是O型血，万能输血者，我去！”于是她跟着十几位同学去医院检查，龙文血型符合条件，当即输了几百毫升的血给病人。随着龙文的血液缓缓地流入病人的血管中，病人的脸色渐渐红润起来。病人家属含着热泪连声讲：“谢谢你小姑娘！”龙文坦然地说：“不用谢！这是我们当代大学生应该做的！”

其实龙文献的不仅仅是血，而是一颗心，一颗善良无私的爱心！

龙文不仅热心无偿献血，而且还献血小板。据介绍献血小板就如同献骨髓一样，先将体内的血液抽出来，通过机器将血小板分离后，再将血液送回体内。每次需要两个多小时，与单纯的献血比起来，是比较痛苦的。但只要医院需要血小板，她就义无反顾地去医院捐献。8年献血，龙文从不休息，献好血就直接去上学、上班。这是常人难以做到的。龙文在南京上大学期间曾被南京市评为“献血标兵”。在她的感染下，她的男朋友也每年随她一同去献血，她的准公婆婆婆也加入了献血的行列。

龙文的爱心不仅体现在献血上，她还曾去四川广元县支教一个月。她亲眼看到山区的贫穷落后，矮小的泥坯土房，崎岖的山路，孩子们上学要走一个多小时的山路。

这里的校舍十分简陋，泥土房里十几个泥土墩子，就是桌子、椅子。但龙文并没有被困难吓倒，她与孩子们吃住在一起。山里的孩子怕生人，她就主动把好吃的东西给他们吃，把书、纸、笔送给他们。渐渐地孩子们与她亲近起来。其中有一位小姑娘，家里很穷，妈妈长年卧病在床，弟弟很小。她有时不去上学，龙文就到她家去家访，帮她做家务，给她补课，还将自己的衣服送给她穿。小姑娘亲切地称她为姐姐。龙文支教结束后离开后，小姑娘很不舍，送她走了很远很远……此后，龙文常常以书信的形式与小姑娘联系，经常寄学习用品、衣服、钱等给小姑娘。在龙文的关心下，渐渐长大成人。她在信中说：“我永远都不会忘记你这位好姐姐，我要向你学习，做一个对祖国对人民有爱心的。”

龙文乐做好事，在公交车上她会给老弱病残者让座，看见清洁工骑车上桥困难，她也会上前搭把手。而龙文对此则说：“被人需要是一种幸福！” 通讯员 汪燕萍